

非税收入项目目录开始编制

# 哪些费用该收将一目了然

本报8月20日讯(记者 李榕 通讯员 陈建辉) 为进一步加强非税收入管理,切实减轻企业负担、优化发展环境,日前,德州印发《关于清理规范收费项目编制<德州市非税收入项目目录>的通知》,将对各部门、各单位非税收入项目进行全面清理规范,并据以编制《德州市非税收入项目目录》。此次清理规范涉及258余家执收单位的609项非税收项目,待目录编制完成,未列入目录的不得再收费。

“执法单位都有收费项目,但收费项目名目繁多,很多市民不清楚哪些项目该收费,收费标准、票据样式怎样,甚至个别单位在执法过程中出现乱收费等情况。”德州市财政局相关工作人员称,清理收费项目就是要解决乱收费的问题,取消没有收费依据、没有执收编码、不合理、不合法以及群众反映强烈的项目。

据了解,市直各部门、各单位、中央、省驻德有关单位、社会团体和其他组织(以下简称执收单位)均在此次清理规范的范围内。清理规范内容包括各执收单位非税收入的收费依据、收费标准、计量单位、收费时效、票据来源。“从单位范围上讲,既包括已列入现有非税收入目录的单位,也包括未列入目录、未纳入正常管理但有非税收入的单位。”该工作人员说。

对于以下情况将予以重点清理规范,包括未办理财政执收编码收费,收入不通过《山东省非税收入征收管理系统》征

收的予以清理;不使用财政票据或使用不规范以及不出具票据、使用往来款票据收费;转让、出借、代开、伪造财政票据;自立收费项目,自定收费标准或超标准、降低标准收费;扩大收费范围、增加收费频次、超时收费;强拉赞助、搭车收费、应收不收、应罚不罚、随意减、免、缓;隐匿、转移、截留、坐支、挪用、私分非税收入;国有(资源)资产出租、出借、处置及对外合作、对外服务收入、经营性项目税后收入不缴财政及其他不规范行为。

## 首批小额贷款已发放到位

本报8月20日讯(记者 李榕 通讯员 马琳) 20日,记者从德城区人社局了解到,截至目前,德城区已有45户个体工商户经过镇(街)人社所初审、区人社局贴息资格确认,其中19份申请书已通过德州银行贷款条件审查,首批小额担保贷款已于8月12日发放。

凡符合贴息政策的个人或者小企业,营业执照住所在德城区范围内,均可在所属的镇街(乡镇)人社所或德城区人社局领取《德城区小额贷款委托担保申请书》,经过个人申请、镇街人社所初审、区人社局贴息资格确认、德州银行贷款调查并放款、贷款人员还款付息,财政贴息等一系列程序,最终完成对符合贴息贷款条件的个人或劳动密集型小企业进行小额担保贷款贴息。其中:个人微利项目小额担保贷款,最高可贷款10万元,时间为一年,财政予以全额贴息;劳动密集型小企业贷款,最高可贷款300万元,期限为一年,财政按照同期贷款基准利率的50%予以贴息。

## 外电入德 补缺降耗

本报8月20日讯(记者 刘振 通讯员 张宁) 入夏以来,持续升高的气温推动着用电量不断攀升。20日,记者从德州市经信委获悉,截至目前,德州电网共接纳外电84140万千瓦时,占德州地区供电量的18%,折合标煤30.6万吨。外电入德工作在有效保证德州地区负荷高峰期持续平稳供电的同时,有力推进了节能减排,降低了能源消耗。

入夏以来,德州电网负荷连续四次刷新历史纪录,最高达到340万千瓦时,同比增长了10.5%。预计今夏最大电力缺口达30—35万千瓦,电力供需形势较为严峻。“一方面是电网夏季高负荷,一方面是近年自然灾害频发逐年增加,对电网安全运行带来了巨大的影响,多方面原因造成电力供需形势较为严峻。”德州市经信委工作人员称,德州电网通过两条500千伏和6条220千伏线路与山东主网相连,在电网负荷趋于紧张的情况下,将从山东电网取一部分电,保证电网安全稳定和居民的可靠供电,降低能源消耗。

## 开学在即

开学日益临近,许多大一新生已做好入校的准备。8月20日,在德州火车站售票厅内,大量的排队购票的旅客中开始出现学生的身影。

本报记者 王小会 摄



农村危房改造实施方案出炉

# 人均建筑面积需达到13平方米

本报8月20日讯(记者 贺莹莹) 20日,记者从德州市住建局了解到,为了切实改善经济最贫困、住房最危险农户的居住安全,制定了《德州市2014年农村危房改造工作实施方案》,农村危房改造要充分考虑抗震等防灾设防要求,改造后住房须建筑面积适当、主要部件合格、房屋结构安全和基本功能齐全。

2014年省下达全市农村危房改造任务5110户,必须同时满足经济上最困难(五保、低保等)和居住危房两个条件。农村

危房改造资金以农户自筹为主,各级政府补助为辅,多渠道筹集改造资金。修缮加固户均补助不低于0.5万元。五保户重建房屋户均补助不低于2.0万元。农村低保户、贫困残疾人家庭重建房屋户均补助不低于1.6万元。其他贫困户重建房屋补助均不低于1.4万元。

改造后住房须建筑面积适当、主要部件合格、房屋结构安全和基本功能齐全。原则上,改造后住房建筑面积要达到人均13平方米以上;户均建筑面积控制在60平方米以内,可根据家庭

人数适当调整,但3人以上农户的人均建筑面积不得超过18平方米。

改造农村危房属整体危险(D级)的,原则上应拆除重建,属局部危险(C级)的应修缮加固。已有搬迁计划的村庄不予安排,不得借危房改造名义推进村庄整体迁并。统筹协调道路、供水、沼气、环保等设施建设,整体改善村庄人居环境。对于传统村落范围内的传统民居,在所在村落的保护发展规划未经批准前,原则上暂不安排农村危房改造任务。

### 相关链接

记者在德州市2014年农村危房改造工作实施方案中了解到,农村危房改造要充分考虑抗震等防灾设防要求,

据了解,农房设计要符合抗震要求。农村危房改造必须由有资质的施工队伍承担。承揽农村危房改造项目的单位要对质量安全负责,并按合同约定对所改造房屋承担保修和返修责任。

本报记者 贺莹莹